
幼儿园中班五一放假安全教育活动教
案(实用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。
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放假的`时候、孩子们一个个像出笼的小鸟;等到回幼儿园的
时候经常有的孩子伤痕累累为此、我设计了本节活动。

1、使幼儿了解五一假期中应注意的安全和卫生、增强幼儿的
自我保护意识。

2、经过讨论、激发幼儿过劳动节的情感、教育幼儿热爱劳动、
坚持自我的……

3、感受到节日的欢乐。

4、简单了解节日的来历、明白其全称、日期和意义。

安全教育挂图。

一、让幼儿明白五月一日是国际劳动节、丰富幼儿的知识经
验、激发幼儿过节的兴趣。

1、教师："小朋友们、明天我们幼儿园就要放假了、明白为
什么吗?启发幼儿动脑筋想问题。

2、教师讲述"五一"国际劳动节的来历、让幼儿了解。



二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1、教师引导幼儿："放假后你想做些什么事情呢?"

2、有哪些事情是不能够做的呢?引导幼儿说出有关安全知识
的资料。

3、创设情境、提问幼儿：能够这样做吗?为什么不能这样做
呢?

三、教师总结假期里要注意的安全事项。

(一)安全教育

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全、不单独走出家门。若外出游玩时、不离开
要牵着大人的手、不随便与陌生人说话、不要陌生人的东西。

3、独自在家时、不爬阳台、门窗或其他高处、把门关好、不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品、不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍、不做危险游戏;

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

(二)卫生保健

1、教育孩子要少吃零食、多吃蔬菜水果、吃熟食、养成按时
进餐和自我进餐的好习惯。

2、多喝白开水、不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。



3、勤洗澡洗脚、勤剪指甲。

四、活动延伸：

请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动、有条件的可带领
幼儿去旅游等、丰富孩子的生活资料。
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1、明白五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又欢乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。

4、让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一齐欢度
节日。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

1、介绍“五一”国际劳动节。

(1)教师请幼儿认读5月1日，提示幼儿想一想为什么字是红色
的是什么节日谁的节日。

(2)讲解“五一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工作
的人都过的一个节日。明白是所有劳动人民的'节日。



2、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳动
者是用自我的劳动为大家服务的。

(2)谈谈自我身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么他们是怎样劳动的。

4、让幼儿互相介绍自我的爸爸妈妈是做什么工作的。

5、幼儿讨论，帮忙幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又欢乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
欢乐。

7、师生共同布置“劳动的'人最光荣”的展览，将家长工作
照装饰后张贴在上头。

让幼儿为教师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。
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五一假期安全教育班会范文四

班会地点：教室



活动目的：通过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，
增强学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。

活动形式：ppt、小品、安全知识竞答、拍手游戏。

活动过程：

一、用ppt事故图片敲响学生 “我要安全”的警钟。

二、小品展示，让学生明白珍惜生命的意义。

小品：一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小
孩撞翻在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见
状，连忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小
孩的父母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，
急救车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时
踩刹车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。

师：同学们，看了这个小品，你想说什么?

生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。

生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应该靠右，而他
是靠的左边。

生3:急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自己的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自己，也害了别人。既让自己痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。



三、通过ppt让学生了解一些安全知识。

1. 校园安全

2. 交通安全

3. 消防安全

4. 人身安全

四、全班分三组进行安全知识竞答。

形式：前15题，设为必答题，每组答5小题，答对一题得10分。
后20题，设为抢答题，答对一题给相应小组加10分。分组为
获胜小组，给予贴贴纸奖励。

五、教师总结，以拍手游戏结束，给学生留下意犹未尽的感
觉。

师：在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故，
如何紧急处理，刚才我们已经知道了一些。在以后的班会中，
我们将陆续了解到，时间真是很快，这节课又要下课了，让
我们在拍手歌中结束今天的这堂安全教育课吧。

安全教育拍手歌

你拍一，我拍一，注意安全数第一。 你拍二，我拍二，咱俩
宣传做个伴儿。

你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。你拍四，我拍四，乱穿
马路会出事。

你拍五，我拍五，炎热天气防中暑。你拍六，我拍六，不慎
落水要呼救。



你拍七，我拍七，三无产品要远离。你拍八，我拍八，不在
电线杆上爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。你拍十，我拍十，自
我保护是大事。
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五一假期安全教育班会范文三

教学目标：

五一长假就要到了，而长假期间的安全问题更是我们关注的
大问题，对全体学生进行安全教育，希望各位同学能够度过
一个安全、文明、快乐的五一长假。

教学过程：

1、时刻把安全教育记在心头。做到“不安全的事绝对不做，
不安全的行为不干，不干净的事物不吃，不安全的车不坐，
一切违纪违规的事不犯”的“五不要求”。

2、高度重视交通及其他安全，不单独出门，确需外出，应经
过家长和监护人的同意;不得擅自骑自行车在公路上或在大街
上行驶。遵守交通规则,注重乘车安全,不乘"病车"和超载车
辆;不在公路上学骑自行车，在公路上行走要注意来往车辆，
做到"一停二看三通过",不爬车,追车,不强行拦车,不在公路
上设置障碍.不在汽车的左面招呼车辆或行人。严禁私自或结
伴去溪潭、水库旁玩水，游泳，加强防范意识，提高自救能
力。

3、在假期间，要做好用电、用火、用气的安全;严禁野外玩
火，以防引发山林火灾;发生火灾时，及时告知大人，绝对不
能直接参与救火。



4、注意饮食卫生，要求少吃零食、不暴饮、暴食，不吃劣质
或变质的东西，防止疾病产生和食物中毒事故的发生。由于
开春时节，流感等各种传染病的多发，少去通风不好的公共
场所，不到发病人家串门。

5、有计划地完成假期作业，开展如读一本好书，写日记等活
动。不要长时间看电视。切忌不赌博、迷信，不沉溺于网吧，
培养和树立良好的思想道德行为习惯。

6、做一些力所能及的家务劳动和公益活动，增强劳动观念，
养成勤俭节约、热爱劳动的良好习惯，尊老爱幼，助人为乐，
对人礼貌，积极参加迎春活动。

7、注意假期不要打架，不要寻衅滋事，为自己的人身安全带
来隐患。

三、总结：同学们、保护好自己是你们全家人的幸福，也是
社会的幸福。真诚的希望同学们时刻注意保护好自己，为你
的家人们带来幸福。过一个愉快的假期。
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五一假期安全主题班会范文四

主题班会预期目标：

1、通过这次主题班会，进一步增强学生的假期安全意识和自
我保护意识;

2、掌握一些自救自护的本领;

主题班会意义：

通过开展安全教育，培养学生的安全责任感，使学生逐步形成



“珍爱生命，安全第一”的安全意识，掌握必要的安全行为
的知识和技能，具备自救自护的素养和能力，养成在日常生
活和突发安全事件中正确应对的习惯，限度地预防安全事故
发生。

授课重点及难点：

重点：使学生有假期安全的意识和自我保护意识。

难点：使学生们掌握一些基本的自救自护的本领和技能

主题班会课设计：

面对即将来临的五一假期，经过调查，多数的同学都有出去
旅游的打算，并且有个别同学长假期间留在学校里。鉴于以
上这些情况，特组织了此次安全教育的主题班会。

一、场景导入

播放多媒体，讲事例，为学生们展示安全事故的种种画面引
起学生的重视，引出假期安全话题——安全问题不能大意，
安全隐患随时可能发生。

二、安全隐患有哪些

假期期间，出去旅游的人比较多，人员密集的地方，安全隐
患也比较多，但同时，假期期间，学校里的人员比较少，那
些留在学校里的同学周围同样也存在安全隐患。组织大家讨
论一下，假期期间可能出现的安全隐患有哪些。

遭遇扒手、抢劫

交通安全

宿舍安全



三、安全隐患知多少——安全知识问答

根据常见的几种安全隐患，设计安全知识的问答，组织同学
讨论。

(一)如果你和你的朋友在外旅游，遭遇持刀抢劫时，你该怎
么办?

根据同学们的回答，总结归纳。交给学生正确的应对措施。

1、你是肉体凡胎，不要硬拼。

2、要钱可以，要命不行

3、运用你的“武器”(牙齿、手表、手机、衣服)

的应对措施——即不要遇到此情况!

不管是外出旅游还是在学校的同学尽量不要去人少偏僻的地
方

不要随身携带大量现金和贵重物品，财不可外露。

总结归纳：1、尽量不坐黑车和无牌车辆

2、多找几个人一起拼车，提高警惕，车内不要睡觉。

(三)如果你一人在宿舍，突然发生火灾你该怎么办

总结归纳：1、如果火势小，应尽努力将火扑灭。(学会使用
灭火器)

2、如果火势已经无法控制，拨打119，同时赶紧逃生

不要慌张，湿毛巾捂住口鼻，匍匐撤离



3、已经无法从门逃离时，应紧闭房门，将打湿的布堵住门口，
开辟一个无烟区，等待救援。

预防：注意用电安全，出门、或睡觉关闭电源。

(四)如果，晚上你一人睡觉，睡得迷迷糊糊，有声响，睁眼
是小偷在翻东西，你怎么办?

总结归纳：装作不知道，有机会才制服。安全第一;等小偷走
后报警，有条件可以偷偷跟踪;窗户是机会。

预防措施：贵重物品，锁好;关紧门窗。

四、主题总结，班会结束—安全长鸣，不要让快乐掺杂遗憾。


